Exkurs Differentialgleichungen 
Tabelle 1:

Lösungsansatz für eine partikuläre Lösung y(x) der inhomogenen lin. DGL 1. Ordnung mit konstanten Koeffizienten vom Typ y’+ay=g(x) (a ungleich Null) in Abhängigkeit vom Typ der Störfunktion g(x).

	Störfunktion
	Lösungsansatz

	1. konstante Funktion
	konstante Funktion

	2. lineare Funktion
	lineare Funktion

	3.quadratische Funktion
	quadratische Funktion

	4. Polynomfunktion vom Grade n
	Polynomfunktion vom Grade n

	5. A*sin(ω*x)
	C1*sin(ω*x)+C2*cos(ω*x)
oder

C*sin(ω*x +φ)

	6. B*cos(ω*x)
	

	7. A*sin(ω*x)+B*cos(ω*x)
	

	8. A*ebx
	C*ebx (für den Fall b ungleich –a)
C*x*ebx (für den Fall b=-a)


Anmerkung:

1] Besteht die Störfunktion aus mehreren additiven Störgliedern, so wählt man als Lösungsansatz einen additiven Ansatz, bestehend aus den einzelnen Lösungsansätzen der einzelnen Teilstörgliedern. 

2] ist die Störfunktion ein Produkt aus mehreren einzelnen Störgliedern, so wählt man als Lösungsansatz ein Produktansatz bestehend aus dem Produkt der einzelnen Lösungsansätzen für die Teilstörglieder.
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